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2° Σχέδιο χαιρετισμού του Πρωθυπουργού στο ΚΑΠΗ της Αγίας Βαρβάρας

Φίλες και φίλοι,

Τα ΚΑΠΗ αποτελούν έναν πρωτοποριακό κι 

επιτυχημένο θεσμό ανοικτής φροντίδας ηλικιωμένων, 

που θεμελίωσε το ΠΑ.ΣΟ.Κ. Σήμερα γιορτάζουμε στο 

πρώτο ΚΑΠΗ του Δήμου Αγίας Βαρβάρας την «Ημέρα 

Τιμής για την Τρίτη Ηλικία», που έχει καθιερωθεί από 

τον ΟΗΕ. Ήρθαμε εδώ γιατί η Αγία Βαρβάρα είναι 

υπόδειγμα Δήμου όπου εφαρμόζεται με ιδιαίτερη επιτυχία 

το σύνολο των προγραμμάτων για την κοινωνική ένταξη.

Εδώ συνεργάζονται αρμονικά κι αποτελεσματικά η 

Πολιτεία, ο Δήμος, η κοινωνία των πολιτών και οι 

εθελοντές. Πιστεύω πως αυτή η υποδειγματική 

συνεργασία θα συνεχιστεί και στο μέλλον.

Φίλες και φίλοι,

Η φροντίδα για τους ηλικιωμένους βρίσκεται στο επίκεντρο 

της κοινωνικής μας πολιτικής. Έχουμε προωθήσει από 

το 1996 νέες δράσεις και σύγχρονες δομές. Η πιο

επιτυχημένη απ’ αυτές είναι το πρόγραμμα «Βοήθεια στο 

Σπίτι». Όπως ακριβώς τα ΚΑΠΗ πριν από 20 χρόνια, η 

«Βοήθεια στο Σπίτι» εξαπλώνεται σήμερα με ταχύτητα 

στους περισσότερους Δήμους της χώρας και παρέχει 

πρωτοποριακές υπηρεσίες σε δεκάδες χιλιάδες πολιτών.



Οι προσπάθειες του καταρτισμένου προσωπικού και των

εθελοντών δίνουν στους ηλικιωμένους τη ν ι» ι^£ ΐισ ίθ β £ ΐη
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κ@ι τη δύναμη να συνεχίσουν ανε^άρπγτα την ζωή τους. 

Στόχος μας είναι να φτάσουμε σταδιακά στο σπίτι καθενός 

που έχει ανάγκη. fropwapa'otaefjj'

Σήμερα λειτουργούν 800 μονάδες «Βοήθειας στο Σπίτι» σε 

περισσότερους από τους μισούς Δήμους της χώρας. 

Μέχρι το τέλος του χρόνου ο αριθμός των μονάδων θα 

φτάνει τις 1100. Παράλληλα η Κυβέρνηση φροντίζει και για 

την ενίσχυση του προγράμματος με υλικά μέσα, όπως τα 

505 πολυμορφικά αυτοκίνητα που έχουν ήδη διατεθεί. Και 

σύντομα προστίθενται άλλα 123. Ακόμη, η «Βοήθεια στο 

Σπίτι» έχει επεκταθεί και στην υποστήριξη Ατόμων με 

Αναπηρίες. Τέλος, πιλοτικά εφαρμόζεται το πρόγραμμα 

«Τηλεβοήθεια στο Σπίτι» που προβλέπει την 

εγκατάσταση από τον OTE «έξυπνων» τηλεφωνικών 

συσκευών στα σπίτια ηλικιωμένων με προβλήματα 

αυτοεξυπηρέτησης. Αντίστοιχα ενισχύουμε και τους 

άλλους φορείς ανοικτής φροντίδας Ηλικιωμένων: Σε λίγους 

μήνες θα λειτουργεί στην Αγία Βαρβάρα ένα Κέντρο 

Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ). Το κέντρο 

αυτό διευκολύνει τα μέλη της οικογένειας, κυρίως τις 

εργαζόμενες γυναίκες που έχουν επκρορτισθεί με την 

φροντίδα των μη αυτοεξυπηρετούμενων ηλικιωμένων



μελών. Αλλά δεν ξεχνάμε και τους ηλικιωμένους που δεν 

έχουν ιδιόκτητη στέγη και θέλουν να ζουν αυτόνομοι σε 

δικό τους χώρο. Γι' αυτούς εφαρμόζουμε το πρόγραμμα
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στεγαστικής συνδρομής και καταβάλλουμε τ̂ £»©νοΜί4θ για 

την αξιοπρεπή εγκατάστασή τους.

Φίλες και Φίλοι,

Χάρη στη σταθερότητα και την ισχυρή ανάπτυξη της 

οικονομίας διευρύνουμε συνεχώς την κοινωνική στήριξη 

στους ηλικιωμένους, τις εργαζόμενες μητέρες, τα Άτομα με 

Αναπηρίες, τα παιδιά, τους ομογενείς και αλλογενείς 

μετανάστες. Με την σημαντική αύξηση των κοινωνικών 

δαπανών, αλλά και των συντάξεων για το 2004 και με 

τη Χάρτα Σύγκλισης 2004-2008, ολοκληρώνουμε τους 

θεσμούς και τις υποδομές ενός νέου κοινωνικού 

κράτους. Η πρόοδος δεν έρχεται με συνθήματα κι 

ευχολόγια. Μόνο με σχέδιο, με συστηματική προσέγγιση 

των στόχων και με σκληρή δουλειά μπορεί η Ελλάδα να 

χτίζει ένα καλύτερο μέλλον για όλους και ιδιαίτερα για τους 

οικονομικά αδύναμους κι όσους βιώνουν τον κίνδυνο 

κοινωνικού αποκλεισμού. Συνεχίζουμε σ’ αυτό το δρόμο 

και τα αποτελέσματα θα είναι αυτά που θέλουμε.

Σας ευχαριστώ.


